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Controle positieflijst zoogdieren  -  Inbeslagnames

In antwoord op mijn vraag om uitleg in de commissie d.d. 11 december 2019 over de 
opvolging van hybride katten en de eerdere schriftelijke vraag ter zake, gaf de minister 
aan dat er reeds Savannah-katten (een hybride tussen de gewone huiskat en Afrikaanse 
serval) waren aangetroffen en in beslag genomen.

De Vlaamse overheid eigent zich het recht toe om bij vaststelling van dieren bij 
particulieren die ontbreken op de positieflijst en dus niet mogen worden gehouden, deze 
in beslag te nemen. De minister gaf in commissie daarbij de volgende toelichting:

“Als iemand hybride katten houdt zonder dat men over een erkenning beschikt, dan 
volgen wij de geëigende procedure, dat wil zeggen dat die dieren moeten worden 
afgestaan. Weigert men dat te doen, dan gaan wij over tot de formele inbeslagname. Het 
risico dat er na een inbeslagname met de dieren gekweekt wordt, is toch wel minimaal. 
Het is dus ook niet zo dat die dan per definitie worden gesteriliseerd.”

Een andere bekommernis betreft het lot van bijvoorbeeld in beslag genomen dieren 
omdat zij niet op de positieflijst staan. Voor een dierentuin zijn vele soorten niet 
interessant, in het bijzonder hybride dieren. Adoptie elders is uitgesloten omdat het bezit 
verboden is. In het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest heeft men een veeleer 
pragmatische houding aangenomen ten aanzien van de ook daar verboden hybride 
katten: verplichte sterilisatie van de nog aanwezige dieren en dan teruggave aan de 
eigenaar.

1. In hoeverre is een inbeslagname van een dier in particulier bezit dat niet op de 
positieve lijst staat onherroepelijk? Zijn er omstandigheden waarin de particulier zijn 
dier(en) zou kunnen terugkrijgen mits er voldaan is aan bepaalde eisen of 
voorwaarden? Zo ja, welke?

2. Wat gebeurde er met alle dieren die sinds de invoering van de positieflijst zoogdieren 
in 2009 in beslag werden genomen wegens ontbrekend op deze lijst? Graag een 
overzicht per jaar en per soort.
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1. De Dierenwelzijnswet somt de categorieën van personen op die dieren die niet op de 
positieve lijst staan, mogen houden. Een particulier mag dergelijke dieren alleen 
houden als hij een erkenning heeft om die soort te houden of als hij kan bewijzen dat 
hij de dieren al had voor de inwerkingtreding van het verbod, of dat het gaat om 
nakomelingen van die dieren.

2. De reden van inbeslagname wordt niet geregistreerd in de databank. Het is dan ook 
niet mogelijk om deze gegevens te bezorgen. Over het algemeen worden dieren die 
in beslag genomen werden omdat ze niet op de positieve lijst staan, overgebracht 
naar een dierenasiel of uitzonderlijk naar een dierentuin.


